22.10. 2019 р.
Клас:  3(7)
Тема: Григір Тютюнник. Розповідь про письменника. «Климко». Автобіографічна основа повісті. Події часів воєнного лихоліття в Україні  ( Друга світова війна)

Мета: 
Навчальна: ознайомити учнів з життєвим  і творчим шляхом  Г. Тютюн​ника, визначити особливості його таланту; з'ясувати ідей​ний зміст твору «Климко», а також ідейно-тематичне спря​мування та історію написання повісті.
Розвивальна: розвивати виразне читання школярів, зв'язне мовлення, логічне мислення, творчу уяву; формувати вміння оцінювати високохудожній текст;розширювати  кругозір, світогляд.
Виховна: виховувати почуття поваги, по​шани до творчості Г. Тютюнника4 формувати такі риси характеру, як доброту, людяність, чуй​ність, спостережливість, витриманість.
Обладнання: портрет Г. Тютюнника, бібліотека його творів, довідковий іс​торичний матеріал «Друга світова війна на території України», дидактичний матеріал, картки самоконтролю, презентація
Тип уроку: засвоєння нових знань з елементами бінарності (поєднання навчального матеріалу з української літератури, історії України та образотворчого мистецтва) та з використанням ІКТ; урок-дослідження

                Методи навчання: репродуктивний, проблемний метод, дослідницький, пояснювально-ілюстративний, бесіда, розповідь учителя, робота з підручником.

                Прийоми навчання: прийоми мислительної діяльності – аналіз, синтез, узагальнення, класифікація.
                                                               ХІД УРОКУ
І. Організаційний момент  (слайд 1)
- Сьогодні у нас відкритий урок, багато гостей, давайте налаштуємось на урок.

[image: image1.emf]Психологічне налаштування "До успіху

"

Усміхніться один одному, подумки побажайте успіхів

на цілий день. Для того, щоб впоратися на уроці з

завданнями, будьте старанними і слухняними.


ІІ.Вступне слово вчителя. 
Епіграф уроку: (слайд 2)
І що я в Господа за  людина!!!

                Ні в чому немає мені  ані міри, ні втіхи – ні в любові, ні в стражданні, 

                 ні в  захопленнях, ні в сумі пекельному. Неприкаяний я.   

                                                                                                 Г.Тютюнник
         І  диво велике сталось: минула ніч. І скінчився сон…
        А Доля  йому зосталась. Він вибрав її  собі сам.
        І що тільки не станеться, –  жодних претензій нема… 
до Долі – його обраниці.
"Найдорожчою темою, а отже, й ідеалом для мене завжди були й залишаються доброта, самовідданість і милосердя людської душі в найрізноманітніших їх виявах", - ці слова є , по суті, творчим кредом Григора Тютюнника. 
(відео, фільм «Доля» - 1хв.25сек.)

ІІІ. Оголошення теми та мети уроку. Мотивація навчальної діяльності учнів.

 -   Отже, сьогодні ми будемо досліджувати життя та творчість Григора Тютюнника.
 - Тему  уроку запишіть у зошити «Григір Тютюнник. Розповідь про письменника. «Климко». Автобіографічна основа повісті. Події часів воєнного лихоліття в Україні». (слайд  3)
-- Над  вивченням  повісті «Климко» ми будемо працювати 4 уроки.
Мета уроку:  
-   головним завданням є усвідомити  громадянську позицію письменника, дослідити життєвий шлях та тяжку долю митця; 
- ознайомитись із історією написання автобіографічної повісті «Климко» та визначити ідейний зміст твору;
-   Працюючи на уроці, ми будемо готувати матеріал для виконання домашнього завдання.
Завдання для всього класу
 Домашнє завдання: (слайд 4 ) 
Завдання для всього класу

· прочитати ІІ-ІІІ  розділи повісті ( повний обсяг);
· сюжет ІІ розділу записати
За вибором: написати твір-роздум на тему «“Турбота про ближнього тримає людину на цьому світі” або скласти  сенкан «Климко»;
ІV. Основний зміст уроку. 
-  Свою роботу на уроці ви будете оцінювати самостійно, у вас на партах лежать картки самоконтролю, картки треба   протягом уроку заповнювати, і в кінці уроку поставити собі оцінку  за вашою пропозицією.
 -      До уроку ви готувались, вам було задане випереджальне завдання: підготувати цікаві факти з життя Григора Тютюнника та розпочати роботу над повістю «Климко». Можливо, хтось із вас влітку прочитав цей твір?              
   Проблеми   уроку: (слайд 5)
1. Дослідити    життєвий шлях і тяжку долю Григора Тютюнника.

 2.  Довести, що твір «Климко» є автобіографічною повістю.

           Слово вчителя
       -  Мало бачити, мало розуміти, треба любити.

          Є вічна загадка любові, немає загадки таланту.
- Твори Григора Тютюнника за життя були перекладені всіма європейськими мовами,  ще і  японською, китайською та мовою хінді.
V. Сприйняття і засвоєння учнями навчального матеріалу

      Розповідь учителя.
Опис портрета письменника (слайд 6 )
- Розглянемо портрет Григора Тютюнника і фотографії, вміщені у дво​томнику його творів: він з братом Григорієм — теж письменником, з Олесем Гончарем, сім'єю, друзями на рідній Полтавщині, де народився і де жили герої його книжок. 
                 - Яким ви бачите письменника на портреті?  ( слайд 7)
         ( Зовні письменник виглядав так: високий, красивий, з густим буйним чорним чубом і вольовими рисами обличчя чоловік, що рідко усміхався, був стриманим і зосередженим. Та під суворою зовнішністю ховалася добра, щира і вразлива душа).

Літературний побратим і ровесник письменника Б. Олійник так описує портрет Григора: «...вищий середнього зросту, худорлявий. По​ловецька засмага. Трохи суворі брови, з під-яких зорили карі, аж гарячі очі. Воронове крило чуприни норовливо спадало на чоло... »
- А так про нього говорять… ( слайд 8-9 ) 

               - Діти, протягом уроку ви будете заповнювати паспорт-анкету Григора Тютюнника, а потім ми перевіримо.
Інформація про Г. Тютюнника.
1.) Випереджувальна робота учнів.
1 учень 
Життєвий і творчий шлях письменника. ( слайд 10 )
ГРИГІР МИХАЙЛОВИЧ ТЮТЮННИК (05.12.1931-06.03.1980)
1. Народився Григір Тютюнник 5 грудня 1931 року в селі Шилівка на Полтавщині. Батько, Михайло Васильович, «напівмужик, напівінтелігент», як говорив про нього письменник, косив, теслював і нишком готувався до вчительського вузу. Мати полола, в'язала, поливала...

Доля приготувала Григору багато випробувань, починаючи з раннього дитинства. Голод тридцять третього не обминув і Тютюнників-Хтудулів, як називали їх в селі: забрав старенького дідуся, а півторарічний хлопчина перестав ходити, говорити, навіть сміятися.

Коли Григору було шість років, заарештували батька. Пам'ятав він, як одного холодного осіннього дня біг за возом, у якому везли безневинного тата. З тих пір Григір його так і не бачив. Батькові суджено було пройти всіма етапами «ворога народу», а в п'ятдесят сьомому році прийшов папірець, у якому сповіщалося, що Михайла Тютюнника реабілітовано посмертно. Усе своє життя письменник з теплотою і ніжністю згадував його: «Я тільки трішки-трішки пам'ятаю тата: вони були великі, і рука в них теж була велика. Вони часто клали ту руку мені на голову, і під нею було тепло й затишно, як під шапкою. Може, тому й зараз, коли я бачу на голівці якогось хлопчика батьківську руку, мені теж хочеться стати маленьким».
(слайд 11 - 12)


2 учень
З мамою стосунки у хлопчика були непрості. Тому після арешту батька його забрав до себе батьків брат Филимон Васильович, що проживав на Донеччині. Дядько та його дружина, Наталя Іванівна, прийняли Григора як рідну дитину. Вони працювали в школі: дядько — бухгалтер, а тітка — вчитель української мови. Під їх опікою почав майбутній письменник свою освіту. Провчившись два тижні в українському першому класі (тут було лише семеро учнів, через що клас розформували), Григір продовжує навчання у першому російському класі.

3 учень  
Почалася Велика Вітчизняна війна. І знову голод. В автобіографії письменник згадував: «Я їв тоді картопляну зав'язь, жолуді, пробував конину». Дядько з перших днів війни пішов на фронт. А в тітки, крім Григора, було своїх троє дітей, яким вона ледь давала раду. Тому хлопчик вирішив повернутися до свого села, на Полтавщину. «Йшов пішки (війна кругом), маючи за плечима одинадцять років, три класи освіти і порожню торбинку, в котрій з початку подорожі було дев'ять сухарів, перепічка і банка меду — земляки дали на дорогу. Потім харчі вийшли. Почав старцювати. Перший раз просити було неймовірно важко, соромно, одбирало язик і в грудях терпло, тоді трохи привик. Ішов рівно два тижні...» Та лихо і тут переслідувало хлопчика. Хату, у якій жили Тютюнники, зруйнувала бомба, і вони опинилися в чужих людей.

4 учень ( слайд 13)
Потім було навчання в ремісничому училищі, куди пішов Григір лише тому, що там давали сяку-таку одежину і сімсот грамів глевкого хліба на день. Цей хліб допоміг вижити їм з мамою в сорок сьомому році. Після училища треба було відпрацювати три роки на заводі, але хворий на туберкульоз легенів хлопець повернувся до рідного села. За те, що порушив «закон про три роки», був засуджений на чотири місяці. Коли Григір виходив з колонії, табірний бібліотекар жалкував. «Тебе випускають? Ох, жаль, хороший читач був...» Тепер при кожній нагоді йому згадували, що не лише батько в нього ворог народу, а й він сам «тюряжник». Це тягарем лягло на його зболену душу.
Починав писати Григір Михайлович російською мовою, оскільки понад двадцять років перебував у російськомовному середовищі (про​живання в Донбасі, військова служба на флоті, російське відділення Харківського університету). Українською мовою почав писати після смерті свого брата по батькові Григорія Тютюнника — відомого письменника, у якого Григір пройшов першу школу літературного навчання. А коли про​читав словник Грінченка, з українською мовою більше не розлучався.
5 учень ( слайд 14)
Майже  половина написаного Григором Тютюнником — про дітей і для дітей, яких він любив по-особливому. Батьківської любові, якої сам був позбавлений у дитинстві, вистачало і його синам — Михайликові й Василькові, і всім, для кого писав.
Учитель:

        - Зверніть увагу на виставку книг. 

        - Тематика творів Григора Тютюнника охоплює життя в усіх його най​різноманітніших виявах і настроях, таким, яким воно і є насправді. Ми не знайдемо в оповіданнях та повістях митця романтичних героїв, незвичайних подій та історій, уславлених імен, закликів і пафосних дифірамбів. Письменник змальовує звичайні, буденні, життєві ситуації, у яких саме й видно людину, її характер, ставлення до інших і до самого життя. Його герой — один з мільйонів звичайних трудівників, найчастіше селянин. Чим він живе щоденно і якими очима дивиться на світ — добре знав Григір Тютюнник.  
2.)  Творча спадщина Григора Михайловича. ( слайд 15 )
Слово вчителя. Усе написане цим прекрасним майстром слова, вмістилося в двох томах. Здається, небагато. 
Однак цінність літературної спадщини митця визначається не обсягом, а змістом і потрібністю його книжок людям. А книжки Тютюнника необхідні нам своєю правдою, чесністю, гуманізмом. Жаль лише, що письменник прожив мало — всього 49 років. А скільки він міг би ще створити, особливо в наш бурхливий час!
        За мотивами його оповідання «Син приїхав» створено фільм «Скляне щастя» (1981), за однойменною повістю автора й творами «Дід Северин» і «Вогник в степу» — кінокартину «Климко» (1983), 1993 р. екранізовано його твір «Три плачі над Степаном».
 -  Закінчив життя письменник самогубством.
        3) Користуючись методом « Навчаючись – учимось», учні самостійно опрацювали матеріал підручника про Григора Тютюнника.

Запитання по біографії письменника: ( слайд 16 )
· Ви багато почули і прочитали на уроці про життєвий шлях Григора Тютюнника, дедалі докладніше ми будемо вивчати творчість митця в 11 класі, ознайомимося з новелою «Три зозулі з поклоном» ( якщо програма не зміниться), а  тепер повернемось до епіграфа,  як ви думаєте, чому він про себе написав : «І що я в господа за людина!!! Ні в чому немає мені ані міри, ні втіхи — ні в любові, ні в стражданні, ні в захопленнях, ні в сумі пекельному. Неприкаяний я.»?
· - Дозаповніть, будь ласка, паспорт-анкету Григора Тютюнника та оцініть свою роботу, перевірте за слайдом.

· ( слайд 17) 
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Ім’я Григір Михайлович Тютюнник

Роки життя 1931-1980

Місце народження с.Шилівка на Полтавщині

Рід Сім’я хліборобів

Місце навчання Ремісниче училище, Харківський

університет, філ.фак. російського

відділення

Професія Слюсар, викладач у вечірній школі, у

видавництвах

Жанри творів Оповідання , новели, повісті

Герої творів Діти святої і грішної селянської землі

Хто вплинув на формування

світогляду

Постать батька, старший брат

Григорій

Нагороди Медаль”Золоте перо”, 

республіканська премія ім.Лесі

Українки, Державна премія

ім.Т.Шевченка


 (звучить музика)

                                 Бесіда ( слайд 18 -  19 )
· Що ви знаєте про Другу світову війну?

· Яке лихо принесла народам Друга світова війна? 
                Стисла інформація (історична довідка) про події Другої світової війни на території України.

Військові події на території України тривали з першого дня (1 вересня           1939 р.  і до 28 жовтня 1944 р., коли була остаточно звільнена територія. Хоча територія України 22 липня 1942 р. була повністю окупована ворогом, українці продовжували боротьбу у лавах Червоної армії, у партизанських загонах, працювали на військових заводах.
Україна сповна відчула, що є нацистський «новий порядок». Мільйони мешканців України стали його жертвами: хто загинув, хто був вивезений на примусові роботи, хто, залишившись на батьківщині, переніс усі стра​хіття окупації. Жертвами окупаційного режиму стало близько 4 мільйонів мирних громадян України.
Учень:  ( слайд 20)

Звільнення території України розпочалось 18 грудня 1942 року. Ця боротьба мала загальнонародний характер. Серед захисників Батьківщини було більше 7 мільйонів українців. Кожний другий з них загинув у боях, кожний другий з тих, хто залишився живим, став інвалідом. Серед видатних командуючих арміями, фронтами було немало українців.
Таким чином, український народ зробив вагомий внесок у перемогу над гітлерівською Німеччиною. Свідченням цього були героїчні подвиги людей на фронтах і в тилу.
- Але  і зараз на Сході нашої рідної України проходить Операція Обєднаних Сил,, ми повинні пам’ятати, що в ці хвилини наші воїни крок за кроком здобувають перемогу, а жителі  Донеччини та Луганщини допомагають їм у цьому.

Динамічна пауза

 ( слайд 21 -22) , (відео «Реквієм із піску»)

5.) Вступне слово вчителя. Г. Тютюнник «Климко» ( слайд 23)
Три повісті — «Облога», «Климко», «Вогник  далеко в степу» — побудо​вані на автобіографічному матеріалі. Вони продовжують одна одну, відтво​рюючи певні часові періоди в житті українського народу — початок війни, роки фашистської окупації, повоєнні часи — і водночас розкривають етапи формування цілого покоління, дитинство якого припало на війну, а  змужніння — на нелегку відбудову. Отож, це не тільки автобіографічна трилогія (так з повним правом її можна назвати), а високохудожня історико-психологічна хроніка певного періоду нашого життя.

6.) Історія написання.
У 70-х рр.. побачила світ повість «Климко». За книгу «Климко» у лю​тому 1980 р. Г. Тютюннику присуджено премію імені Лесі Українки.
             Повість «Климко» переносить нас у тяжкі часи фашистської окупації України. Війна застала Г. Тютюнника на Донбасі, а голод змусив його повернутися на Полтавщину, до матері.
( слайд 24)

      - Діти, а що за предмети у мене на столі?  ( торбинка, сіль, потяг, залізнична дорога, зошити, кухоль, залізна скринька, чорнобривці, картопелька,….)
                - Чи пов’язані вони якось із твором?         (відповіді учнів) 
                        ( слайд 25)

              - Так, ці предмети  можна назвати художніми деталями. Що ж  називається      

                  художньою деталлю? І з якою метою автор їх зображує?
-  Автобіографічність не означає абсолютне відтворення хроніки життя письменника. Герой повісті «Климко» йде не на Полтавщину ( як Тютюнник), а по сіль, щоб потім продати її і врятувати від голоду улюблену вчительку і себе з другом. Однак в основі твору — враження від того пам'ятного походу дитини тяжкими дорогами війни.

 (Буктрейлер за повістю «Климко»)
         - Давайте пригадаємо, який твір ми називаємо повістю? (Повість – епічний прозовий твір, який характеризується однолінійним сюжетом, а за широтою охоплення життєвих явищ і глибиною їх розкриття посідає проміжне місце між романом та оповіданням).
· Які різновиди повісті ви знаєте? (Розрізняють повісті історичні, науково-фантастичні, соціально-побутові, пригодницькі, автобіографічні).

· Яка ж тема та основна думка повісті «Климко»?
             Робота в зошитах

              (Тема: зображення тяжких поневірянь Климка у часи фашистської окупації рідного краю. Основна думка: маленькі громадяни нашої країни — діти війни — ви​являли таке милосердя, яке й дорослим інколи було не до снаги).
Жанр: повість автобіографічної трилогії.

Особливості твору.

У повісті влучно переплітається дійсне життя Климка з минулим. Це дозволяє читачеві більше дізнатися про життя хлопця, про його радості і страждання, зрозуміти його характер, поведінку, вчинки. 
- Проведіть паралель між життям автора та героєм його твору, поставте + або -  . 
- Після завершення роботи заповніть картку самооцінки.
(робота з дидактичним матеріалом,  на картці)

( слайд 26 )
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7.)  Опрацювання змісту І розділу твору Г. Тютюнника «Климко».
(Виразне читання учнями І розділу повісті, переказ найбільш вражаючих епізодів з  розділу повісті з аргумента​цією свого вибору). 
Завдання для учнів:
а) визначте тему (зображення життя Климка у дядьки Кирила);
          б) основну думку (війна калічить долі багатьох людей, змушує їх страж​дати, приносить смерть);

        в)визначте побудову( сюжет  І розділу) 
                                      Сюжет І розділу: (запис у зошити)
Експозиція: Климко подорожує до Слов'янська, щоб набрати солі, яку потім обміняти на будь-який харч.

Зав'язка: життя хлопця-сироти у дядька Кирила. 
Розвиток дії: розмови з дядьком, звіт про навчання, готування їжі…

Кульмінація: смерть дядька Кирила, його поховання. 
Розв'язка: самотність Климка.

Сюжет(матеріал для вчителя).

Прокинувшись вранці, Климко вирушає у подорож до міста Слов'ян​ська, щоб придбати сіль, яку потім можна було виміняти на будь-який харч («мисочку чи дві кукурудзи, відерце картоплі чи й хліба справжнього»)

Хлопець згадав, як він, сирота, жив у дядьки Кирила, машиніста великого паровоза ФД. Климко завжди зустрічав дядька, готував їжу, звітувався про навчання. Одного разу дядьку привезли на дрезині-рейковозі мертвим. Відбулося його поховання. Климко залишається самотнім.

Бесіда за питаннями.

· Що змусило Климка вирушити у подорож до Слов'янська? (Климко подорожує до Слов'янська, щоб набрати солі, яку потім обміняти на будь-який харч)
· Опишіть зовнішність подорожуючого? 
(«Климко йшов босий, у куцих штанчатах, старій матросці, що була колись голубою, а тепер стала сіра, та ще й в дядьковій Кириловій діжурці. Тій діжурці, як казав дядько, було «сто літ», і не рвалася вона лише тому, що зашкарубла від давньої мазути») Про що вона свідчить?
· У яких умовах жив хлопець-сирота у дядьки Кирила? 
(«...Жили удвох... відколи осиротів... в залізничному бараці при самісіньких коліях. Інколи мимо гуркотів важкий ешелон, барак теж ніби зривався з місця: двигтіли стіни, дрижала підлога, бряжчали шибки у вікнах, а барак мчав і мчав. Потім, коли ешелон долетів, гуркочучи тихіше й тихіше, барак знову зупинявся і стояв, як і раніш, і під вікнами в нього знову цвірінчали горобці»)

· Через що барак, де жив Климко з дядьком Кирилом, Г. Тютюнник описує як живу істоту? Як називається цей художній прийом? (Метафора, персоніфікація)
· Ким працював дядько Кирило?

· («...Машиністом великого паровоза ФД і ходив на роботу коли як: то вранці, то вдень, то посеред ночі... Повертався він завжди несподівано з залізною скринькою в руці, зморений очима і усміхнений до Климка»)

· Що було найбільшою радістю для Климка? 
(«...Покласти перед дядьком чепурно  списані зошити, а самому заходитись поратися: винести миску з дьогтяною водою, витерти підлогу, де набризкано і тихо, покрадьки, щоб дядько не обернувся, насипати йому юшки, якої сам і наварив,— га​рячої та   запашної. Про зошити він ніколи не боявся, бо тільки з письма інколи мав «посередньо»).
· Які речі можна було знайти у скриньці дядька? 
(«...Лежали блискучі ключі й ключики... молоток, жмутик пухкої білої нитковини, великий кухоль, щоб набрати на станціях окропу і чаювати з грудочкою цукру, та складний ножик — різати хліб»)

· Якого гостинця привозив дядько Климку? 
(«...Пригірщ пряників - срібноголовців або ґроно прозорих півників на паличках, зв'язаних докупи білою ниткою, або ще щось таке»)

· Чому Климко не боявся самотності, коли дядько Кирило йшов на ро​боту?
(«...Барак майже ніколи на спав увесь. У ньому жило багато людей, всі вони працювали на станції, ходили на роботу і поверталися з неї хто коли, отож у бараці хтось та не спав. До того ж стояв барак у такому веселому місці, що його з усіх боків осяювали вогні — зі станції, з вагоноремонтних майстерень та від шахти,— і він плив щоночі в тих вогнях, наче корабель у сріблястому морі»)

· Через що ночі в кімнаті бараку, де жив Климко, він вважав казковими, найщасливішими у житті?
(«...Світло звідусіль малювало на стіні супроти Климкового ліжка великі різнобарвні квіти: червоне — маки, синє — волош​ки, жовте — соняхи, вони мінялися і тремтіли, як од вітру в степу...»)

· Що трапилося з дядьком Кирилом, його помічником і кочегаром? 
(«Він (Климко) побачив тільки, що всі познімали картузи й похилили голови... Пряме влучення... У тендер. Їх вугіллям побило...»)

· Що, на ваш погляд, відчув Климко, залишившись самотнім? Свої міркування обґрунтуйте.

VІ. Закріплення вивченого матеріалу.
 Робота з ілюстраціями ( слайд 27)

· На уроці образотворчого мистецтва ви ілюстрували епізоди повісті .
· Чи малював хто із вас Климка? Яким ви його уявляли?

· Зачитайте портрет Климка. ( відповіді учнів)

· Що означає ім'я Клим?
( слайд 28 )


· Це ім'я примандрувало до нас із Візантії. Там воно звучало як “Клеменс”,”Клементій”, що з латини означає милостивий, лагідний, вибачливий, поблажливий.
· Чи хотіли б ви про щось запитати у Климка? 
        ( слайд 29 ) 
Учень:
· Не про себе думав Климко. Пустився в небезпечну дорогу заради вчительки і її маленької дитини. 
· Увесь час горів у його грудях вогонь самопожертви. Це нелегко й непросто – жити для інших. Але тільки тоді  життя набуває справжнього змісту.
                 ( звучить музика)
      VІІ. Підсумок уроку  
               ( слайд 30 )   - Рефлексія  : зобразьте смайликом свої відчуття на уроці
        - Не забудьте про листи самооцінки.
За часом
· Клоуз-тест. Продовжіть речення… ( слайд 31-32)


[image: image4.emf]Клоуз-тест

1.Г.Тютюнник народився 5грудня 1931р. в_____

с.Шилівка на Полтавщині

2.Доля приготувала Григору багато випробувань, починаючи

з

____

раннього дитинства

3.Коли Григору було _____, заарештували батька

6 років

4.Після арешту батька його забрав до себе _____на Донеччину

батьків брат Филимон Васильович

5. Коли почалася війна, хлопчик вирішив _____

повернутися на Полтавщину

6. Земляки дали на дорогу ______сухарі і банку меду

7. Коли вийшли харчі, почав _______

старцювати


[image: image5.emf]8.Ішов рівно______

2тижні

9.Потім було навчання в ______

ремісничому училищі

10. За те, що порушив________, був засуджений на 4місяці

“закон про три роки”

11. Починав писати _______ мовою

російською

12. Українською почав писати після смерті свого брата

по-батькові ____

Григорія Тютюнника, відомого письменника.
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